

杜特地第二名ICC律師浮出水面

本報訊：國際刑事法院已公佈另一名將加入前總統杜特地辯護團隊的律師姓名。

根據國際刑事法院書記處4月7日簽署的文件顯示，律師多夫·雅各布斯（Atty. Dov Jacobs）獲委任為杜特地的副辯護律師。該文件由司法服務司司長馬克·迪布松（Marc Dubuisson）代表國際刑事法院首席書記官奧斯瓦爾多·薩瓦拉·吉萊爾（Osvaldo Zavala Giler）簽署。根據國際刑事法院資料，杜特地的辯護團隊由律師尼古拉斯·考夫曼（Atty. Nicholas Kaufman）領導，考夫曼於4月2日提出由雅各布斯擔任副辯護律師的請求。

4月3日，對雅各布斯委任獲國際刑事法院書記處確認，並已於4月7日根據《律師專業操守守則》的規定簽署嚴格承諾書。

在加入杜特地團隊之前，雅各布斯曾擔任中非共和國第二案中馬哈馬特·賽義德·

阿卜杜勒·卡尼（Mahamat Said Abdel Kani）的辯護律師團成員。2月28日，該案檢方以雅各布斯律師作為證人存在利益衝突為由，要求將他從證人與證據名單中剔除。

雅各布斯對杜特地案件的看法

在杜特地於3月14日首次在國際刑事法院出庭時，雅各布斯於領英（LinkedIn）上發文指出，這位前總統「在向國際刑事法院投案前，並未被帶往國內的法官面前。」

他表示，這一情況「令人質疑當局是否遵守了《羅馬規約》第59條對其權利的保障」。雅各布斯也質疑國際刑事法院是否具備對杜特地政府掃毒行動展開調查的管轄權，因為菲律賓已於2019年退出《羅馬規約》。

他撰文指出：「事實上，儘管預審分庭認為檢方可以在菲律賓退出《羅馬規約》

生效後展開調查，但我仍認為該判決存在法律謬誤，混淆了『管轄權』與『管轄權的行使』，這明顯違背《羅馬規約》條文及其法理邏輯。」

杜特地辯護團隊中無菲律賓律師

迄今為止，僅有考夫曼與雅各布斯被正式提名為杜特地的辯護律師。

考夫曼上週告訴記者，「核心團隊現已完全成形」，但其中並無任何菲律賓律師。不過，他表示，有些菲律賓律師以支援角色參與。他說：「有許多菲律賓律師出於善意希望協助並正在協助，其中不乏才華橫溢者。」

「戰鬥到底」

當被問及是否準備好為杜特地辯護到底時，考夫曼表示：「我會為杜特地先生戰鬥到底。」

他說：「當事人不時會決定更換律師。這種情況在每宗案件都可能發生，在這方面，國際刑事法院與世界上任何其他法院並無區別。所以，我會繼續留下，為杜特地先生奮戰到底。」

由於出現利益衝突，考夫曼曾被解除在另一宗案件中擔任中非民兵領袖馬克西姆·傑奧夫羅伊·艾利·莫孔·加瓦卡（Maxime Jeoffroy Eli Mokom Gawa）法律代表的職務。

在2022年3月25日的一份文件中，審判分庭指出，《檢察官訴耶卡通與恩蓋索納案》與莫孔案件「實質相關」，並指出兩案中的指控有大量重疊。

因此，分庭命令書記處「撤銷或取消」考夫曼的任命，並解除其繼續擔任莫孔代表律師的職務。

菲各界專家籲平衡外交政策

倡深化菲中合作應對關稅危機

本報訊：美國主導的關稅政策與全球經濟衰退預期的雙重壓力下，各界領袖與分析師昨日在麵包論壇上共同呼籲菲律賓調整外交政策，主張應以經濟務實主義為導向，強化對華經貿合作。

這場由專欄作家李天榮主持的論壇，與會者疾呼通過加強雙邊貿易、基建合作及簽證改革，在維持傳統戰略聯盟的同時，善用中國經濟潛能。

菲華商聯總會名譽理事長施東方博士以菲中建交50週年為開場，強調中國作為全球第二大經濟體對菲律賓農礦產品與服務出口的關鍵地位。「若每年能吸引數百萬中國遊客，將徹底改變我國經濟面貌，但這需要更安全的街道環境。」

他主張恢復綁架罪死刑，稱此犯罪行為嚴重損害國家形象，獲得全場掌聲。

前參議員許爾琦指出，菲律賓在中國基建投資合作方面已落後於東盟鄰國。她列舉泰國現代化鐵路、印尼雅萬高鐵、老撾中老鐵路等中國合作項目，質疑菲國對中國遊客與投資者的嚴格簽證政策：「當東盟多國實施免簽或落地簽時，我們為何自設障礙？單一簽證改革就能帶來每年數十億美元收

益。」她呼籲為經濟發展減少對最大貿易夥伴中國的敵意，強化務實外交。

安全專家羅梅爾·班樂義教授直言，在菲律賓所謂「自由群島」中，越南實際控制最多島礁。他主張主權爭議應通過外交和平解決，但不可阻礙再生能源、人工智能、農業技術等領域合作，並舉證中菲曾在爭議海域開展漁業與油氣勘探對話，證明「外交與發展可並行」。

以對華南海行動持批判立場著稱的理查德·海達里安教授，意外肯定中國從扶貧到高科技的「不可否認經濟奇蹟」。他建議菲國效仿德國等美國盟友在維持北約關係的同時尋求戰略自主，主張「在鞏固傳統盟友關係基礎上拓展對華合作，同時持續強化國防建設」。

主持人李天榮以亞洲地緣經濟案例總結，指出中印邊境衝突後仍強化經貿聯結（中國已成印度最大貿易夥伴），中日韓重啟高層三邊會談整合供應鏈，強調「若他們能做到，菲律賓更應主動深化對華關係，以緩衝美國保護主義衝擊。通過擴大對華出口與吸引投資，方能抵禦全球經濟波動風險」。



菲律賓海軍週二迎來從韓國新購入的護衛艦。

菲海軍接收首艘導彈護衛艦

本報訊：國防部週二宣布，菲海軍向韓國採購的首艘導彈護衛艦「迷証·馬爾瓦號」（BRP Miguel Malvar）已抵達蘇比克海軍基地。國防部長吉爾伯托·趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）親自主持接艦儀式。

趙多洛在聲明中強調：「該艦抵菲是建立自主可靠防衛體系的關鍵一步。」

這艘以菲律賓革命英雄命名的護衛艦由韓國現代重工建造，具備反艦、反潛與防空能力，屬於菲韓2021年簽訂的280億披索軍購案之一。

趙多洛指出：「發展藍色經濟需以強大海軍為骨幹。這艘戰艦不僅是海域防衛力量，更是我們與盟友聯合行動、維護國際法規範的重要資產。」

現代重工此前已為菲海軍建造「扶西·黎剎號」（BRP Jose Rizal）與「安頓紐·倫那號」（BRP Juan Luna）兩艘現代化巡防艦。

該級護衛艦排水量達3,100噸，可搭載多型導彈系統。

菲海軍預計今年內接收第二艘同型艦，屆時將顯著提升南海巡防能力。

左派怪中企破壞加牙鄧河生態 總統府指疏浚工程2023已停止

本報訊：總統府週二召開記者會，總統府新聞副部長克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）明確表示，加牙鄧河大規模疏浚工程自2023年起已全面中止。

卡斯特羅引述環境部（DENR）加牙鄧大區執行主任報告指出：「參與工程的私營企業已於2023年停止作業。」

她進一步強調：「根據最新查證，目前河道確實沒有任何疏浚活動正在進行。」

卡斯特羅直接援引環境部聲明內容：

高院令參議員候選人蘭比諾 解釋逮捕杜特地行動假消息

本報訊：大理院週二責令參議員候選人拉勞爾·蘭比諾（Raul Lambino）作出解釋，說明為何他不應因散播有關對逮捕前總統杜特地的行動發出臨時限制令的假消息而受到行政處分。

據大理院資訊辦公室說，大理院全體法官會議於4月2日對蘭比諾發出說明理由令，因其不實聲稱大理院已針對杜特地的逮捕令發出臨時限制令。

大理院在記者會上表示：「此不實資訊

造成公眾混淆，並誤導民眾對大理院之作為的認知。」

她補充說明：「相關工程早已停擺，該區域至今未重啟任何疏浚作業。」

菲律賓全國漁民運動力量聯盟（Pamalakaya）4月3日發布聲明指控，由中國企業承作、標榜防洪效益的疏浚工程，實則嚴重破壞海洋生態系統，導致當地漁民捕獲量驟減。該組織將矛頭指向前總統杜特地任內推動的中資主導疏浚政策。

小馬關注中國海警最新行動

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82665536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

景祥愛心幼稚園

班制：全日制（日托班）
班别：小小班 满 2岁起
小 班 满 3岁起
中 班 满 4岁起

暑假班
新学年

暑假班上课日期：5月03日 - 6月06日

新学年上课日期：6月16日（星期一）

诚聘中英幼师数位

8-5536469 0953-703-926 0926-730-3887

805-807 Benavidez Corner Salazar near Ongpin 富都旅社二楼

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

本報訊：馬拉干鄧宮週二表示，總統小馬科斯對中國海警近期在西菲律賓海的行動表示關注。

在一次新聞發佈會上，當被問及一艘中國海警船在距離三描禮士省170公里處，尾隨並阻擋菲海岸警衛隊船艦卡布拉號時，總統府新聞官卡斯特洛律師作出回應。